



Milí bratři a sestry, farníci a všichni, ke kterým se zpravodaj farnosti u sv. Jakuba v Brně dostal,

zdravím vás všechny na počátku měsíce prosince a na počátku adventní doby. Inspiraci pro dobré prožití adventní doby nám naše brněnské biskupství každoročně nabízí v útlé brožurce „Průvodce adventem“. Pro majitele tzv. chytrých telefonů může být zajímavou informací, že existuje aplikace se stejným názvem „Průvodce adventem“, kterou je možné si zdarma stáhnout.

Toto vydání Farního zpravodaje je poněkud neadventní. V dubnu letošního roku jsem psal o jednom krásném snu; připomínám: „*Jednoho krásného dne navštíví kostel sv. Jakuba v Brně brněnský biskup a spolu s jakubskými farníky bude děkovat Bohu i lidem za velké dílo. Již samotná předstíh kostela svou krásou zve k návštěvě. Kostel je uvnitř bílý, jak už 50 let nebyl. Je ozářen novými světly a všechno zařízení září – oltáře, obrazy, sochy. Pravda, ještě některé detaily bude třeba dotáhnout, třeba kazatelnu nebo varhany nebo část lavic... Po mši sv. se všichni vydají na prohlídku věže a malé expozice v ní. A potom již bude na farní zahradě připravena grilovačka... Krásný sen... Tento sen by se mohl splnit za 2 roky a tím jedním krásným dnem by mohla být třeba sobota 12. 3. 2016.*“ A psal jsem o tom, že zkusíme podat žádost o přidělení dotace z norských fondů. Žádost jsme podali – a byli jsme mezi 26 úspěšnými žadateli. Bylo nám přiděleno 29 019 000,- Kč! Díky Bohu i všem, kteří pomáhali a kteří se za to modlili. Pán Bůh zaplať!

Nyní začínají starosti. O některých píšeme na jiném místě tohoto Farního zpravodaje. Rekonstrukce se také výrazně dotkne života naší farnosti. Je pravděpodobné, že náš kostel se po skončení vánoční doby na přibližně půl roku zcela uzavře. To znamená, že v příštím roce nebudou v našem kostele svatby, nebude slavnost 1. svatého přijímání, nebude Noc kostelů, nebude průvodcovská služba...

V současné době přemýšlíme, kam bychom se jako farní rodina přestěhovali na mše svaté. Jakési nápady na řešení bohoslužeb ve všední dny ráno i večer a na neděli večer máme. Zatím si nevím rady s nedělí dopoledne. Možná se v některém kostele přidáme k bohoslužbě místního společenství, možná se pokusíme v nějakém kostele domluvit bohoslužbu pro naše farní společenství. Rádi bychom přitom zachovali farní kavárnu, na kterou budou zváni všichni, i když třeba budou na bohoslužbách v různých kostelích. Každopádně to bude mimořádná doba a svým způsobem náročná pro nás všechny. Zájemce o život farnosti srdečně zvou na důležité setkání **v pondělí 8. 12. 2014**, které se uskuteční po mši sv. asi ve 20 hodin na faře. Pokusíme se najít odpověď na výše uvedené otázky a řešit některé starosti.

Bratři a sestry, naléhavě vás **prosím o trpělivost, pomoc a modlitbu**. Vyprošuji vám všem milostiplný advent a hojnost Božího požehnání.

Otec Václav Slouk

Česky. Slovensky.

*Nebeských
slastí plná
do Lásky
zapojená
nádherná
Matka Pána
a Panna
požehnaná
nám Krista
darovala
Vždy prvá
pomáhala
aby nás
posilnila
na cestu
povzbudila*

Pavel Kroupa

Úmysly apoštolátu modlitby na prosinec 2014

Úmysl všeobecný

*Aby narození Vykupitele přineslo pokoj
a naději všem lidem dobré vůle.*

Úmysl misijní

*Za rodiče, aby byli autentickými evangelizátory,
kteří svým dětem předávají drahocenný dar víry.*

Úmysl našich biskupů

*Abychom v síle Ducha Svatého rozpoznávali,
na čem v životě záleží a byli ryzí a bez
úhony pro den Kristův.*

Citát na prosinec:

Že nevíš, kdo je Tvůj bližní? Tak přístup bliž! (P. Kosorin)

Nic a něco neobvyklého

Je čtvrtek 20. listopadu. Obvyčný den. Nic neobvyklého mě zřejmě nečeká. Ležím na posteli, venku je ponuro. I když je po půl osmé ráno, je hodně tma. Bude zase jeden tíživý a tmavý den, kdy je nad Brnem nízká oblačnost. Manžel odváží kluky do školy, moje krční páteř se opět ozvala. Ležím ještě na posteli, oči zavřené, jsem vděčná, že se Jiří o kluky se vším všudy postaral.

Přemýšlím, co bude, co je potřeba zařídit, kolik věcí zajistit, co nepříjemného vyřešit, jak to zvládnou. Překulím se na bok a pokračuji ve svých úvahách.

Zdá se přece jen něco neobvyklého. Koutkem oka zahlédnu okno ložnice tak ostře ozářené, že musím vstát a podívat se. Je to neuvěřitelné!

Malinká škvírka v tmavé obloze a vycházející slunce! Stojím a zírám na to nádherné představení. „Ani,“ volám na dceru, „podívej se!“ (pokračování na str. 3 ➡)

Rekapitulace všech dotací a provedených oprav kostela sv. Jakuba a fary v letech 2011–2014

Rok 2011:

Akce: Oprava střechy a chemické ošetření krovu kostela sv. Jakuba

Magistrát města Brna	115 540,- Kč
JMK – odbor kultury a památkové péče	199 000,- Kč
Spoluúčast farnosti	84 340,- Kč
Celková hodnota opravy	398 880,- Kč

Rok 2012:

Akce: Lokální oprava havarijního stavu střechy budovy fary

Ministerstvo kultury – havarijní fond	300 000,- Kč
JMK – odbor kultury a památkové péče	100 000,- Kč
Spoluúčast farnosti	97 967,- Kč
Celková hodnota opravy	497 967,- Kč

Akce: Restaurátorská obnova souboru barokních lavic

MK – Program restaurování	150 000,- Kč
movitých kulturních památek	
Magistrát města Brna	200 000,- Kč
Spoluúčast farnosti	253 000,- Kč
Celková hodnota opravy	603 000,- Kč

Akce: Termosanace krovu ve věži kostela

JMK – individuální dotace	80 000,- Kč
Spoluúčast farnosti	14 800,- Kč
Celková hodnota opravy	94 800,- Kč

Rok 2013:

Akce: Statické zajištění zdiva kostela

MK – Program záchrany	1 190 000,- Kč
architektonického dědictví	
Magistrát města Brna	215 000,- Kč

Spoluúčast farnosti	33 619,- Kč
Celková hodnota opravy	1 438 619,- Kč

Akce: Restaurátorská obnova souboru barokních lavic

MK – Program restaurování	100 000,- Kč
movitých kulturních památek	
Spoluúčast farnosti	30 000,- Kč
Celková hodnota opravy	130 000,- Kč

Akce: Oprava vstupního portiku do budovy fary

JMK – individuální dotace	150 000,- Kč
Spoluúčast farnosti	40,- Kč
Celková hodnota opravy	150 040,- Kč

Rok 2014:

Akce: Oprava krovu, chemické ošetření krovů, lokální opravy střešní krytiny, oprava ocelové konstrukce věže

MK – Program záchrany	900 000,- Kč
architektonického dědictví	
JMK – odbor kultury a památkové péče	135 000,- Kč
Magistrátu města Brna	115 000,- Kč
Spoluúčast farnosti	3 860,- Kč
Celková hodnota opravy	1 153 860,- Kč

Akce: Restaurátorská obnova souboru barokních lavic

MK – Program restaurování	250 000,- Kč
movitých kulturních památek	
Spoluúčast farnosti	28 000,- Kč
Celková hodnota opravy	278 000,- Kč

Dotace získané v letech 2011–2014	4 199 540,- Kč
Spoluúčast farnosti v letech 2011–2014	545 626,- Kč
Celková hodnota oprav 2011–2014	4 745 166,- Kč

Martina Petříková a Hana Donné

Špetka humoru od jáhna Josefa:

Vypráví se dnes:

Pán Bůh šel u nás po cestě a potkal plačící ženu.

„Proč pláčeš?“ zeptal se jí.

„Mám nemocného syna a lékaři si s jeho stavem nevědí rady.“

„Běž domů,“ řekl jí Bůh, „tvůj syn bude zdrav.“

Šel dál a viděl u cesty muže jak pláče.

„Proč pláčeš?“ zeptal se ho.

„Povodeň mi vzala dům se vším vybavením, nemám kam jít.“

Bůh vyplnil papírek a podal mu ho se slovy:

„Tady máš šek na tři miliony korun a nech si postavit nový dům od vody.“

Bůh šel dál a uviděl jak u cesty sedí muž a pláče.

„Proč pláčeš?“ zeptal se ho.

„Naše politická scéna má ubohou úroveň.“

A Bůh si sedl vedle něho a plakal s ním.

Poděkování

Mladý zdvořilý muž vynese stařence těžký kufr do pátého patra.

„Děkuji vám, to je od vás hezké. Kouříte?“

„Ano,“ odpoví mladík horlivě.

„Hned jsem si to myslela... jste tak udýchaný, měl byste toho nechat.“

Pepíček u stromečku se ptá rodičů:

„Ty všechny dárky mi přinesl Ježíšek?“

„Pochopitelně, kdo jiný?“

„To znamená, že vy jste se na mě zase vykašlali, co?“

Farář se obrátil na věřící:

„Na konec mám pro vás dvě zprávy, jednu radostnou a druhou smutnou: Ta radostná, že máme dost peněz na opravu našeho kostela a ta smutná je, že ty peníze jsou dosud ve vašich kapsách.“

Rekonstrukce a rehabilitace chrámu sv. Jakuba v Brně – Monumentum sacrum Brunense

Aktuální informace k opravám v kostele

Od roku 2011 z dotačního programu Ministerstva kultury – Záchrana architektonického dědictví – probíhají v našem kostele opravy, které již nebylo možné odkládat (statické zajištění zdiva, krovu, lokální opravy střešního pláště a konstrukce věže, restaurování kostelních lavic); tyto opravy budou i nadále pokračovat.

Hlavním důvodem k plánované rekonstrukci je havarijní stav elektrické instalace v kostele. Ve zprávě o revizi z října 2007 je napsáno, že elektrická instalace v kostele sv. Jakuba z hlediska bezpečnosti není schopna provozu; kostel by měl být od té doby do odstranění nedostatků pro veřejnost uzavřen...

Hledali jsme zdroje k financování této velmi náročné i nákladné opravy. Zjistili jsme, že žádný dotační titul v oblasti památkové péče v ČR neexistuje (jedná se totiž o investiční projekt – v řádu milionů korun). Z důvodu naléhavosti této opravy a po dlouhém zvažování jsme se rozhodli podat žádost o grant do Finančních mechanismů EHP/Norsko – Program CZ 06 – Kulturní dědictví a současné umění – programová oblast č. 16: Zachování a revitalizace kulturního dědictví. Žádost jsme podali 19. 6. 2014. Dne 14. 11. 2014 byla naše žádost schválena. Výše grantu činí 29 019 000,- Kč, tj. 80 % celkových způsobilých výdajů.

Projekt obsahuje:

1. to hlavní je – oprava elektroinstalace
2. restaurování celého interiéru
3. otevření nových prostor ve věži a zpřístupnění muzeální multimediální expozice
4. spolupráce s norským partnerem – Association for Employers in the Church of Norway, Dept. for Church Buildings and Heritage (KA)
5. další partneři projektu: Římskokatolická farnost – arciděkanství Kutná Hora, obec Horní Maršov.

Projekt musí být kompletně zrealizován do 30. dubna 2016.

Součástí požadavků Národního památkového ústavu byla také úprava osvětlení kostela. Proto jsme ji také chtěli vložit do našeho projektu. Nakonec se do projektu nevešla, protože toho nového už by bylo příliš mnoho.

Plánovaný rozsah prací a finančních nákladů

Rozsah rekonstrukce

- oprava elektroinstalace
- statické zajištění zdiva (prasklina nad kostnicí)
- zpřístupnění věže a krovů, muzeální expozice ve věži
- oprava vstupní předsíně
- elektronické zabezpečení kostela a kamerový systém
- restaurování zdiva a klenby, výmalba kostela
- restaurování obrazů, soch, oltářů, chórových lavic, kazatelny

Celková výše projektu 36 274 995,- Kč
Z toho dotace EHP/Norsko 29 019 000,- Kč
(80 % nákladů)

Spoluúčast farnosti 7 255 995,- Kč
(20 % nákladů)

Celkový podíl farnosti na realizování projektů 12 369 463,- Kč

Co se do projektu nevešlo

- osvětlení kostela

Celková výše projektu 5 113 468,- Kč
Z toho dotace EHP/Norsko 0,- Kč

Spoluúčast farnosti 5 113 468,- Kč

Za každý váš dar budeme vděční. Za naše dobrodince se pravidelně modlíme. Děkujeme, že nám pomáháte obnovit tuto jedinečnou národní kulturní památku.

Číslo bankovního účtu pro platby v CZK: 1345215319/0800 Česká spořitelna

Na požádání vystavíme potvrzení o přijetí finančního daru pro daňové účely. K tomu potřebujeme znát jméno, adresu trvalého bydliště, výši daru, účel daru, způsob poskytnutí, tj. v hotovosti, složenkou, z účtu na účet. V posledním případě potřebujeme také vědět číslo účtu dárce a datum poskytnutí daru. O potvrzení je třeba požádat nejlépe do konce ledna. Za každý rok se vystavuje jedno potvrzení.

Náš projekt „Rekonstrukce a rehabilitace chrámu sv. Jakuba v Brně – Monumentum sacrum Brunense“ má podporu statutárního města Brna, Jihomoravského kraje, Ministerstva kultury ČR a respektuje metodická doporučení ČBK a NPÚ.

Otec Václav Slouk a tým spolupracovníků



Jihomoravský kraj

Nic a něco neobvyklého

(dokončení ze str. 1)

Pár mohutných paprsků mocně a rychle zahání černotu a za pár minut je téměř modrá obloha! Kdyby to bylo možné, natočím si to. Alespoň si to zapisuji.

Ještě jsem neotevřela ústa k ranní modlitbě a Pán přichází do mého nitra sám. Zrovna přímo před očima mi ukazuje svoji moc a ujišťuje mě o své lásce. A použije k tomu podobnosti v černé obloze a slunci. Někdy je jistota Jeho přítomnosti tak silná, a přitom tak ukrytá. A pochybnost tak blízko jako stín toho, co slunce ozařuje. Nenamlouvám si to?

Ale Církev je přítomná a žije. To je nezpochybnitelné. Pán je přítomný ve své církvi, která pomalu vchází do adventní doby liturgického roku.

Je čas otevřít srdce a očekávat.

Je čas otevřít peněženku a obdarovat.

Je čas vyjít ze sebe a povzbudit bližního.

Jak je moudré, že Advent přichází po Dušičkách. Ze hřbitova, od smrti jsem volána hledět k životu. Moc bych si přála a chci takto uvěřit, opřít se o Pána, až přijde moje černota. Strach a úzkost. A věřte nevěřte, písic tyto řádky, přišly mraky, slunce se schovalo a je šedo.

S odstupem času vidím, že dosud nejdůležitější advent mého života přišel v roce 1987, kdy jsem byla velmi silně volána k víře. Naše první dítě se narodilo velmi nemocné. Ale za pět let poté přišel opět pro mě velký advent. Narodilo se nám druhé dítě a zdravé.

I když mívám obavy, a přiznám se, i z přicházejícího adventu, Boží skutky v mém životě mě uklidňují.

Jana Nováková

Farní sbory církve evangelické

Brno I a Brno-Husovice

Vás zvou na

Adventní HUDEBNÍ NEŠPORY

V Červeném kostele

**Neděle 7. prosince 2014
v 19:30 hodin**

Vokální barokní soubor

Da Capo Ensemble „Vánoce z Nového světa“

**TOMÁS DE TORREJÓN
Y VELASCO**

JOAN CEREROLS

**JUAN GARCÍA DE ZÉSPEDES
GASPAR FERNÁNDEZ**

Biblické zamyšlení Jiří Gruber.

Veškerý výtěžek z dobrovolného vstupného bude věnován středisku

Diakonie ČCE v Brně.

Nadace DIVOKÉ HUSY.

*Akce se koná za finančního přispění
Jihomoravského kraje a statutárního
města Brna.*

Z kalendáře: prosinec 2014

Datum	Hodina	Co nás čeká	Místo
Ne 30. 11.		1. neděle adventní	
Ne 30. 11.		Obřad žehnání adventních věnců při všech bohoslužbách	kostel
Po 1. 12.		Památka sv. Edmunda Kampiána, kněze a mučedníka	
St 3. 12.		Památka sv. Františka Xaverského, kněze	
St 3. 12.		3. výročí úmrtí P. Karla Hrazdila, kněze od sv. Jakuba	
Čt 4. 12.		Památka sv. Jana Damašského, kněze a učitele církve	
Pá 5. 12.	19.00	Meditativní mše sv. při svíčkách se zpěvem schóly	kostel
So 6. 12.		Památka sv. Mikuláše, biskupa	
So 6. 12.	9.30–16	Adventní duchovní obnova pro nezadané	fara
Ne 7. 12.		2. neděle adventní	
Po 8. 12.		Slavnost Panny Marie, Počaté bez poskvrny prvotního hříchu – doporučený svátek	
Po 8. 12.	17.20	Průvod světla a mše sv.	katedrála
Po 8. 12.	20.00	Setkání farníků, domluva života farnosti v době provizoria	fara
St 10. 12.	20–22	Nikodémova noc u sv. Jakuba	kostel
Čt 11. 12.		Památka sv. Damasa I., papeže	
Pá 12. 12.		Památka Panny Marie Guadalupské	
Pá 12. 12.	19.00	Meditativní mše sv. při svíčkách se zpěvem schóly	kostel
So 13. 12.		Památka sv. Lucie, panny a mučednice	
Ne 14. 12.		3. neděle adventní	
Ne 14. 12.	8.00	Při mši svaté společné udílení svátosti nemocných	kostel
Ne 14. 12.	9.00	Mše sv. s převzetím Betlémského světla	katedrála
Ne 14. 12.	11.00	Při mši svaté společné udílení svátosti nemocných	kostel
Pá 19. 12.	15.00	Velký vánoční úklid	kostel
Pá 19. 12.	19.00	Meditativní mše sv. při svíčkách se zpěvem schóly	kostel
Ne 21. 12.		4. neděle adventní	
Út 23. 12.		Připomínka sv. Jana Kentského, kněze	
St 24. 12.		Štědrý den	
St 24. 12.	22.00	Půlnoční mše sv.; při ní zazní vánoční moteta a pastorely, zpívá sbor Jakubák	kostel
Čt 25. 12.		Slavnost Narození Páně – zasvěcený svátek	
Čt 25. 12.	9.30	Při mši sv. zazní vánoční moteta a pastorely, zpívá sbor Jakubák	kostel
Čt 25. 12.	11.00	Při mši sv. zazní Česká mše vánoční J. J. Ryby „Hej, Mistře!“	kostel
Pá 26. 12.		Svátek sv. Štěpána, prvomučedníka	
Pá 26. 12.	9.30	Při mši sv. zazní K. Stecker: Koleda, zpívá sbor Jakubák a Jakubáček	kostel
Pá 26. 12.	12.00	Oběd pro lidi bez domova – pořádá komunita Sant Egidio	fara
So 27. 12.		Svátek sv. Jana, apoštola a evangelisty	
So 27. 12.	12.00	Oběd pro lidi bez domova – pořádá komunita Sant Egidio	fara
Ne 28. 12.		Svátek Svaté Rodiny Ježíše, Marie a Josefa	
Ne 28. 12.	8.00	Poutní mše sv. v kostele Svaté Rodiny, Grohova ul.	
Po 29. 12.		Připomínka sv. Tomáše Becketa, biskupa a mučedníka	
St 31. 12.		Připomínka sv. Silvestra I., papeže	
St 31. 12.	17.00	Mše sv. na poděkování a prosbu o Boží požehnání do nového roku	kostel
St 31. 12.	22.30	Tichá adorace na závěr roku	kostel
St 31. 12.	23.15	Mše sv. na závěr roku 2013	kostel
Čt 1. 1.	0.00	Neformální setkání na faře	fara
Čt 1. 1.		Slavnost Matky Boží, Panny Marie – zasvěcený svátek	
1.–14. 1.		Tříkrálová sbírka 2014	
Pá 2. 1.		Památka sv. Basila Velikého a Řehoře Naziánského, biskupů a učitelů církve	
Pá 2. 1.	15.00	Mše sv. a žehnání koledníků	katedrála
So 3. 1.		Památka Nejsvětějšího Jména Ježíš	
Ne 4. 1.		2. neděle po Narození Páně	

Podrobnější program vánočních a novoročních bohoslužeb v kostele sv. Jakuba v Brně bude uveřejněn ve vánočním vydání Farního zpravodaje, které vyjde v neděli 21. 12. 2014.



Chcete-li se také Vy podílet na přípravě Farního zpravodaje, můžete své příspěvky nebo náměty ukládat do schránky na dopisy na faře u svatého Jakuba.

Schránka je označena:

FARNÍ ZPRAVODAJ
náměty – příspěvky

Děkujeme Vám
za spolupráci.